

# 唐山一大波措施治雾霾保清新空气

9月30日起实施,多处增加车辆检查点,各单位实施全民洁城行动

## 1 道路和车辆管控专项行动

9月22日,唐山市召开深化精准治霾专项行动动员会,决定从今年9月30日至明年3月31日,开展深化精准治霾六个专项行动,有效改善全市环境空气质量。

按照《唐山市深化精准治霾六个专项行动实施方案》要求,本次专项行动整治范围为路南区、路北区、古冶区、开平区、丰润区、丰南区和高新技术开发区。通过开展道路和车辆管控、全民洁城、重点企业环境整治、建筑工地整治、餐饮油烟整治、挥发性有机物整治等六方面专项行动,立足有效消除污染隐患,降低污染频次峰值,坚持重点攻坚突破与日常执法监管并行,提升管理精细化与管理常态化并重,力求大气污染综合治理实现新突破,切实改善全市环境空气质量。

本报记者 齐欣

在现有东环路与南新东道交叉口、南湖大道与西外环交叉口2个固定治超检查站基础上,在东外环收费站、银河路与北外环交叉口新设2个临时货运车辆联合检查点,对外环路货运车辆实施整治。

开平区政府在205国道开平老道口、唐古快速路与新205国道交叉口入市区方向设置2个临时货运车辆联合检查点;路南区政府在205国道与唐柏路交叉口入市区方向设置1个临时货运车辆联合检查点;丰南区政府在205国道与青年路交叉口入市区方向设置1个临时货运车辆联合检查点;丰润区政府在唐丰快速路收费站入市区方向设置1个临时货运车辆联合检查点;路北区政府在361省道与唐通公路交叉口入市区方向设置1个临时货运车辆联合检查点;高新技术开发区管委会在唐丰路收费站入市区方向设置1个临时货运车辆联合检查点;古冶区政府在小寨收费站入市区方向设置1个临时货运车辆联合检查点。

开平区、丰南区、丰润区、路北区、高新区分别组织筹建本辖区临时货运车辆联合检查点,统一组织本地职能部门实施联合检查。地方交管部门对货运车辆超载货物进行卸载;对物料飘洒以及非法营运行为依法实施处罚。地方公安部门负责对超载、汽车尾气超标等交通违法行为依法实施处罚。地方环保部门负责对货物运输车辆尾气实施监测。对于涉嫌超限超载的货运车辆,由交通、公安部门人员就近押送引导至固定公路超限检测站,按照规范流程进行处理。

对市中心区外环路全线以及国、省干道实施道路清扫和洒水。对城市外环路全线路面进行清扫、洒水,对道路两边实施高压冲水、路面喷洒相结合的作业方式,每天至少清扫2次、洒水4次(特殊情况除外)。市中心7区按照属地管理原则,对辖区内国、省干道进行清扫、洒水,每天至少清扫2次、洒水4次(特殊情况除外)。

## 2 全民洁城专项行动

市级和市中心7区各政府机关、企事业单位于每周五14时至17时,组织干部职工对本单位门口外、周边街道以及院内道路实施清扫、洒水,对建筑物立面进行清洗,楼顶进行清洁吸尘,并严防二次扬尘污染。

市中心7区各街道办事处和乡镇政府于每周五14时至17

时,组织社区居民和村民对小区内道路、乡村街道、垃圾站点和公共活动区域进行清扫、洒水。

市级政府机关、企事业单位负责本单位区域清洁工作;各地负责组织县级机关、企事业单位、街道办事处和乡镇政府开展洁城行动。

## 3 重点企业环境整治专项行动

开展钢铁、焦化、水泥、煤炭等重点行业环境整治行动。重点企业要积极落实企业环境管理主体责任,强化环保自律意识,开展企业内部及周边环境整治行动。

河北钢铁集团有限公司唐山分公司、河北唐银钢铁有限公司对厂区门前道路和厂内道路采取硬化或绿化措施,定期清扫、洒水,保证路面、路肩无浮土、无土壤裸露,保持湿润不起尘;物料全部入棚,加大洒水频次,对料场周边环境及时进行清扫、洒水,防止地面积尘;对生产车间房顶和树木定期进行清理,减少房顶和树木积尘造成的扬尘扩散。

河北大唐国际唐山热电公司、华润电力唐山丰润有限公司、河北大唐国际丰润热电有限责任

公司对厂外沿线和厂内道路进行清扫、洒水,保证道路湿润不起尘;煤炭全部入棚,加大洒水频次,对料场周边环境及时进行清扫、洒水,防止地面积尘;对树木定期进行清理,减少树木积尘造成的扬尘扩散。

开滦集团唐山矿对厂外沿线和厂内道路进行清扫、洒水,保证道路湿润不起尘;煤炭运输过程采取苫盖措施,装煤过程采取洒水抑尘措施;对采煤区域及时进行清扫、洒水,防止地面积尘;对树木定期进行清理,减少树木积尘造成的扬尘扩散。

其他企业按照属地管理原则,由当地政府组织企业开展环境专项整治行动,落实“一厂一策”要求,确保厂内厂外清洁。

## 4 施工工地整治专项行动

对所有在建工地、市政工地开展扬尘污染专项整治。对达不到“六个百分之百”、河北省建筑施工防扬尘强化措施18条要求的工地一律责令停工整改,经验收合格后方可恢复施工;对于存在违法行为的,严格按照法律法规要求实施顶格处罚。

对所有“烂尾工地”开展扬尘污染专项整治。市中心7区对辖区内的“烂尾工地”开展全面摸底调查,针对工地中存在的无围挡、地面未硬化、物料未苫盖等问题,按照属地管理原则,由当地政府负责实施防扬尘措施。

## 5

### 餐饮油烟及露天焚烧整治专项行动

对市区范围内餐饮饭店进行集中整治。路南区和路北区政府要对没有油烟净化设施的一律实施停业整顿;公安部门负责对油烟净化设施不正常运行和拒不整改的饭店负责人实施行政拘留;环保部门负责实施随机监测,对于超标排放的采取高限处罚,启动连日计罚;城管部门对露天烧烤工具实施扣押。

对城市周边及农田开展巡查工作,严查露天焚烧垃圾和秸秆问题。

## 6

### 挥发性有机物整治专项行动

对涉及喷漆的汽车维修行业和4S店实施专项整治。

对涉及喷漆的印刷行业实施专项整治。

市中心7区政府要组织公安、交通和环保部门对辖区内涉及企业开展专项执法检查,对没有安装挥发性有机物治理设施的一律实施停业整顿。公安部门对挥发性有机物治理设施不正常运行和拒不整改的汽车修理场所和印刷企业负责人实施行政拘留;环保部门实施随机检测,对于超标排放的采取高限处罚,启动连日计罚。

读图

## 还想忽悠老年人? 没门!

为提高老年人的风险防范意识,掌握更多的金融知识,9月21日下午,交通银行秦皇岛分行携手中国人民银行秦皇岛中心支行,走进市老年大学开展“关爱老年生活,防范金融风险”主题金融知识讲座。活动中,还穿插了现场提问及分发小礼品等环节,现场气氛十分活跃。老人们纷纷表示讲座内容贴近生活,自己受益匪浅。

本报记者 杨琦 摄



播报

## 环卫车故障“趴窝” 交警帮忙及时拖离

本报讯(记者张辉)早高峰时段,一辆环卫车因故障停在路口,车辆无法移动,为了保障车辆正常通行,秦皇岛交警三大队调来设备,迅速将车拖离,保障车辆正常通行。

9月21日7点20分许,交警支队三大队辅警赵建伟在秦皇西大街与祁连山路交叉口东口十米处,发现一辆海港区环卫局的道路清扫车停在此处,赵建伟立即上前进行询问,得知车辆出现故障无法自行移动,此时正值早高峰之际,车流量较大,造成交通堵塞,便迅速向大队汇报,大队与开发区环卫管理处协调并抽调铲车钢丝绳等拖拽设备,经过大家的分工协作,终于将车辆及时拖离秦皇西大街主干道,交通秩序也恢复了畅通,保障了早高峰车辆的通行。大家忙碌的一幕,被过往的司机和市民看在眼里,纷纷称赞。